



Бичурский ХЛЕБОРОБ

Районная газета

Издается с 1935 года

Пятница, 22 августа 2008 года

№67-68 (7337-7338)

Назначения

Указом Президента Российской Федерации от 11 августа 2008 года №1190 «О назначении судей районных судов» на 6-летний срок полномочий, председателем Бичурского районного суда Республики Бурятия назначен **Паньков Александр Федорович**.

Судьи и аппарат Бичурского районного суда Республики Бурятия поздравляют **Александра Федоровича Панькова** с назначением на должность, желают успехов в работе, стабильности и удачи!

• В СЕЙ ЧАС

Этнографы знакомятся с Бичурой

11 августа в Бичуре побывала этнографическая экспедиция, организованная ведущим российским дизайнером Артемием Лебедевым. Маршрут экспедиции – Москва-Владивосток-Монголия-Казахстан-Москва. Исследователи уже посетили интересные этнографические места в городах Нижний Новгород, Чебоксары, Уфа, Челябинск, Омск, Новосибирск, Красноярск, Братск, Иркутск, Улан-Удэ. Пребывание в Бичуре продиктовано интересом к истории и этнографии прожи-

вающих в районе семейских, бурят, сибириков. Члены экспедиции посетили музей «Родина» в БСШ №1, где получили целостное представление об истории края, побывали в древлеправославной церкви Покрова Пресвятой Богородицы, побеседовали со старейшей жительницей Бичуры (93 года) Татьяной Фокеевной Ивановой. Дальнейший путь этнографической экспедиции пролегает в Забайкальский край, и далее в Дальневосточный регион до города Владивосток.

Соб. инф.

• БЛАГОЕ ДЕЛО

Акция «Безвозмездное донорство»

Уважаемые жители района! 28 августа 2008 года администрация МО «Бичурский район» совместно с МУЗ «Бичурская ЦРБ», СОШ №1 и активной молодежью Бичурского района проводят акцию «Безвозмездное донорство». Сотрудниками Республиканского центра по переливанию крови 28 августа с 8.00 утра будет производиться забор донорской крови в помещении поликлиники. Согласно законодатель-

ству и ст.186 Трудового кодекса донору, сдавшему кровь, предоставляется два выходных дня, первый день - сдачи крови и второй день - в любое время по желанию донора. Будут выдаваться справки и денежная компенсация (первичному донору – 80 руб.; повторному донору – 200 руб.). Администрация МО «Бичурский район» приглашает жителей района принять участие в акции, ведь донорство - это благородное дело.

Почтовые отделения начали прием денежных средств для пострадавших из Южной Осетии

С 11 августа во всех почтовых отделениях «Почты России» начался прием денежных средств от населения в помощь пострадавшим гражданам Южной Осетии. Все желающие могут внести пожертвования на единый расчетный счет, открытый Министерством труда и социального развития Республики Северная Осетия - Алания.

Реквизиты счета:
Министерство труда и социально-развития РСО – Алания
р/счет 40410810860340000001

БИК 040702660
ИНН банка 7707083893
к/с 30101810600000000660
в Северо-Кавказском банке СБ РФ г. Ставрополь.

Бичурский почтамт осуществляет прием денежных переводов от физических лиц на указанный счет без взимания тарифного сбора. (Федеральный клиент «Министерство труда и социального развития РСО – Алания»).

Пресс-служба ФГУП «Почта России».

• ПРАВОПОРЯДОК

Преступление раскрыто

Мухоршибирским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Бурятия 29.06.2008 года возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 Уголовного кодекса РФ – умышленное причинение смерти другому человеку. По факту обнаружения в лесу в 6 км от с. Бичура трупа гр. С. с

огнестрельным ранением головы и ножевыми ранениями шеи и тела. В ходе следствия было установлено, что убийство гр. С. совершил гр. Б. В данное время гр. Б. арестован, ведется следствие.

М. Тимофеев,
следователь Мухоршибирского МСО
СУ СК при прокуратуре РФ по РБ,
юрист 3 класса.

• НА ТЕМУ ДНЯ

Межведомственная комиссия рассмотрела актуальные вопросы

18 августа под председательством главы администрации МО «Бичурский район» Г.А. Павлова состоялось заседание межведомственной комиссии по контролю за производством и оборотом алкогольной продукции, наркотических и психотропных веществ, за нелегальным оборотом лома черных и цветных металлов на территории Бичурского района.

В повестке значилось 9 вопросов. Первым о проделанной работе отчитался исполняющий обязанности начальника ОВД **А.М. Степанов**. Так, за 6 месяцев 2008 года работниками милиции из незаконного оборота было изъято 709,9 литров спиртосодержащей продукции, из них 68,9 литров спирта. Составлено 183 административных протокола в отношении лиц, незаконно занимающихся продажей алкогольной продукции на дому. Все материалы направлены в Роспотребнадзор для рассмотрения и принятия мер административного характера.

В ОВД действует график, согласно которого каждое подразделение милиции конкретно отвечает за изъятие из незаконного оборота суррогатной спиртосодержащей продукции. В результате принимаемых мер снизилось незаконные поставки спирта и винно-водочной продукции, а также реже стали поступать сообщения об отравлении спиртом, обращения в медучреждения с токсичным гепатитом.

Если говорить конкретно по рассматриваемым на заседании трем поселениям, то за полугодие в Бичурском поселении проведено 32 рейдовых мероприятия, составлено 50 административных протоколов, изъято из незаконного оборота 24 литра спирта.

В Посельском поселении проводилось 2 рейда, составлено 2 административных протокола, изъято 31,2 литра суррогатного алкоголя. В Буйском поселении также проведено 2 рейда, однако нарушений не выявлено, фактов изъятия нет.

О совместной работе участковых уполномоченных и глав поселений рассказали **В.В. Тюрюханов** – глава Бичурского поселения, и. о. главы Посельского поселения **Г.С. Полуянова**, **В.Ю. Сидоров** – глава Буйского поселения, участковые уполномоченные **В.А. Куренков** и **Р.А. Онуфриенко**.

Теперь что касается вопроса по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, сотрудниками РОВД произведено 32 факта изъятия наркотических средств. Всего изъято 67 кг 332 грамма. Возбуждено 19 уголовных дел.

О проведенной работе по уничтожению очагов дикорастущей конопли на территориях сельских поселений рассказал специалист отдела сельского хозяйства МО «Бичурский район» **Г.Д. Утенков**. С подобной же информацией по уничтожению очагов произрастания конопли на придорожных полосах автодорог выступила **В.Ф. Федотова** – начальник ДРСУ.

В продолжение этой темы было выступление **В.В. Базарова** – сотрудника

Мухоршибирского межрайонного отдела УФСКН России по Республике Бурятия. Наркополицией на территории нашего района выявлено 25 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, по которым возбуждено 25 уголовных дел.

Эти преступные действия выявлены в селах Бичура, Билютай, Топка, Слобода, Дзэбэн, Усть-Заган и больше всего в Окино-Ключах, десять жителей этого села занимались незаконным сбытом наркотических средств, причем большинство из них женщины.

Из республиканского бюджета для уничтожения очагов дикорастущей конопли в СПК «Колхоз им. Калинина» было направлено 200 тыс. рублей. Всего проведено мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли на площади 470 га химическим способом и агротехническим способом на площади 177,4 гектара.

Также из районного бюджета 8 сельским поселениям было выделено 76 тыс. рублей на проведение мероприятий по уничтожению очагов дикорастущей конопли.

Обсуждению вопроса по незаконному обороту наркотиков было уделено пристальное внимание. Запланировано немало задач по решению этой злободневной проблемы.

Также на заседании выступила **Т.С. Разницына** – заместитель начальника ТО Управления Роспотребнадзора по РБ в Иволгинском районе, которая представила результаты мониторинга отравлений спиртосодержащими жидкостями. Об организации досуга детей и подростков во внеурочное время и профилактической работе с учащимися, склонными к девиантному поведению рассказала **Н.В. Тимофеева** – заместитель начальника управления образованием.

Вопросы, выносимые на заседание межведомственной комиссии актуальны как никогда. Нужно сделать все возможное, чтобы предотвратить распространение наркотических средств, уберечь нашу молодежь от алкогольного и наркотического пристрастия. Это призваны решать соответствующие структуры, межведомственная комиссия, главы поселений и наши неравнодушные граждане. Еще раз сообщаем «телефоны доверия», по которым можно сообщить о фактах незаконной продажи алкоголя и наркотических средств в РОВД – 41-0-67, 41-3-07, Мухоршибирский районный отдел по контролю за оборотом наркотиков – 8 (30143) 21-8-08. Анонимность звонков гарантируется.

Подготовила
Екатерина Бухольцева.

Первый агроцентр в Бурятии

Рождение идеи

В условиях рыночных отношений, при массовой безработице на селе сама жизнь обязывает сельских жителей искать выход из создавшегося положения, создавать себе условия для нормального проживания. Одним справиться с такой ношей нелегко. Поэтому зачастую на помощь приходит подразделение, которое думает о крестьянах, старается помочь им хотя бы советами, предложениями, решением организационных вопросов. Это отдел сельского хозяйства районной администрации, возглавляемый начальником Р.В. Перелыгиным. Он постоянно интересуется новинками в агропромышленном комплексе страны. Вот и на этот раз узнал об агроцентрах, работающих и дающих свои плоды в развитии личных подсобных хозяйств, ознакомился с опытом их работы и решил: их можно и нужно создавать и в нашем районе.

Сложность была в том, что поучиться их организации негде – в республике такого опыта еще нет. Так что наш район в этом деле стал в Бурятии первопроходцем.

Работники сельхозотдела обратились к главам администраций нескольких сельских поселений с предложением приступить к организации агроцентров в их селах. Те отказались – новое нередко пугает. И вот после некоторых колебаний на создание новой структуры согласился глава администрации Буйского сельского поселения В.Ю. Сидоров. Агроцентр решено было создать в селе Буй.

От слов к делу

В самом начале встал вопрос: кто возглавит агроцентр? Один из претендентов от этой должности неожиданно отказался. Видимо, его смутили большой объем работы, серьезная ответственность и, безусловно, возможные разные неожиданности и сложности в этом новом деле. В администрации поселения занялись поиском новой кандидатуры. После взвешивания всех «за» и «против» выбор остановился на кандидатуре Галины Петровны Зоркольецевой. Это трудолюбивая, инициативная, ответственная женщина. В бытность совхоза работала животноводом, была на молочной ферме учетчиком, бригадиром, приходилось трудиться и на других участках. Умеет общаться с людьми, понимает их нужды, поддерживает в трудный момент. В последние годы занималась закупом картофеля, овощей, другой продукции у населения. Имеет свое личное подсобное хозяйство. Не сразу, но все-таки Галина Петровна приняла предложение главы поселения. Ее верным и надежным помощником стал муж Сергей Матвеевич Корытов.

И работа закипела. Работники сельхозотдела стали в Буй частыми гостями. По словам Г.П. Зоркольецевой, особенно ощутимую помощь в организационный период оказал ведущий специалист отдела А.Т. Куприянов.

Итак, 15 августа в Буйе состоялось торжественное открытие первого не только в нашем районе, но и в республике агроцентра «Надежда». На это мероприятие были приглашены главы и специалисты сельских поселений, депутаты районного Совета, ветеринарные специалисты, другие заинтересованные лица. К сожалению, на открытие почему-то не прибыли представители Бичурского маслозавода. А ведь закуп молока в числе основных направлений центра.

Пользуясь случаем, перед началом торжества все приглашенные поехали в Узкий Луг и ознакомились с крестьянско-фермерским хозяйством Андрея Константиновича Крупеникова. А посмотреть здесь есть что. Гости высоко оценили деятельность КФХ и его руководителя (но это отдельная тема и об этом мы расскажем в другой раз).

Знакомство с агроцентром

Агроцентр расположился в капитально реконструированном здании бывшей столовой (рядом с бывшим зданием местной администрации). Дом свежеекрасен, на стене – красочная вывеска «Надежда».

В помещении все хорошо обустроено. В «Уголке специалиста» журналы и брошюры с описанием передовых технологий производства, которые востребованы на сегодняшний день. Первая дверь – лаборатория маслозавода, в которой будут определять качество и жирность закупаемого молока. Пока планируется принимать его до шести центнеров в день. С установкой охладителя количество его заготовки резко возрастет. Далее – кабинет ветврача. В нем все, что необходимо для работы специалиста, а также документация. Рядом – комната для хранения инструментов, семени производителей высокопродуктивных пород крупного рогатого скота для проведения искусственного осеменения животных, документация на осемененных или слученных коров. Затем располагается склад. В нем временно, со дня закупа до отгрузки, будут храниться заготовленные овощи, картофель, другая продукция.

В ограде – все требующиеся для работы постройки: пункт приема молока, пункт искусственного осеменения, стойло



На снимке: Р.В. Перелыгин, Е.Д. Сандаков и В.Ю. Сидоров. Торжественный момент открытия.

для быка-производителя, клетка для хряка (кстати в ней уже «живет» хряк породы «Ландерс»), раскол для искусственного осеменения коров, ветеринарной обработки, площадка с мостками для погрузки-разгрузки скота, загоны и т.д. Короче говоря, огромное хозяйство для многогранной работы. Ветеринарное обслуживание будет осуществлять ветврач А.В. Серявин, искусственное осеменение животных - В.Л. Собенникова.

Круг деятельности агроцентра широк. Он будет закупать у населения молоко, мясо, картофель, овощи, оказывать население многочисленные услуги – вспашку огородов, заготовку и доставку сена, дров, бесплатное ветеринарное обслуживание скота (для того, чтобы весь скот у населения был здоров, а следовательно не было сомнений по качеству молока и мяса), случку или искусственное осеменение коров и многие другие виды услуг.

Надо отметить, что за оказанную услугу жители могут рассчитывать на продукцию. Например, человеку по его заявке вспахали огород, скошили траву и убрали сено или привезли дрова, за это он может рассчитаться с агроцентром молоком, мясом, картофелем, овощами – кому чем удобнее. Может, безусловно, и деньгами, но у сельчан они не всегда бывают.

Присутствующие по достоинству оценили объем и разнообразие работы агроцентра. Но, справедливости ради следует заметить, что сегодня пока еще не все из запланированного осуществляется. Но это дело времени, а пока только начало важного и очень нужного для сельского жителя дела.

Разговор о насущном

После открытия центра в клубе села состоялось совещание участников. С коротким докладом выступил ведущий специалист сельхозотдела А.Т. Куприянов. Он доложил о состоянии дел в животноводстве района, но особое внимание уделил развитию личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств. Сегодня в районе насчитывается 10065 ЛПХ и 315 КФХ. Нынче за первое полугодие маслозавод закупил у населения 200 тонн молока на сумму 1 миллион 800 тысяч рублей. Но это далеко не предел. За шесть месяцев на ООО «Мясной двор» жители сдали 50 голов крупного рогатого скота. Но обычно большая часть скота сдается осенью – в начале зимы, когда он хорошей упитанности. Отрадно, что поголовье скота всех видов у населения растет. Поэтому доля произведенной населением продукции составляет 80 процентов от общего количества. Увеличивается производство овощей, картофеля. Резервы невостребованной продукции большие, так что необходимо открывать агроцентры и в других поселениях.

Глава Буйского поселения В.Ю.Сидоров рассказал, как организовывалась работа по созданию центра, дал краткую характеристику своего поселения. О том, сколько труда и хлопот было вложено в это начинание, какие трудности пришлось преодолеть поведала руководитель агроцентра Г.П. Зоркольецева.

Глава Шанагинского поселения Н.Б. Ринчинова хорошо отзывалась о новой структуре, доложила о положении дел во вверенном ей поселении и сообщила, что они тоже готовятся к созданию такого же центра. Для этого уже закуплены холодильники на 1000 килограммов продукции, охладитель молока, некоторое оборудование.

Своими впечатлениями поделились также глава поселения «Билотайское» Р.Д. Ефимова, депутат районного совета Н.Н. Юдин, заведующая Буйским клубом М.К. Панькова, государственный ветеринарный инспектор В.Я.Петров, глава поселения «Шибертуйское» Б.Ю. Базаров, другие участники. Итог всему подвел Р.В.Перелыгин.

В мероприятии принял участие и выступил на совещании начальник управления ветеринарии Республики Бурятия Е.Д. Сандаков. Итак, в добрый путь, агроцентр «Надежда»!

Лука Луговской.

Защита прав субъектов малого и среднего бизнеса

Развитие малого бизнеса в России - приоритетное направление, заданное Президентом страны. Много внимания на законодательном уровне уделено устранению административных барьеров, упрощению системы регистрации и осуществления деятельности предпринимателями, упорядочению государственного контроля.

Деятельность прокуратуры как надзорного органа также ориентирована на защиту законных прав и интересов предпринимателей, соблюдение законов о поддержке малого и среднего бизнеса.

В августе 2008 г. прокуратурой Бичурского района проведена проверка в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности.

В ходе проведения проверки установлены нарушения прав 4-х субъектов малого бизнеса (3 организаций и 1 индивидуального предпринимателя) при оказании услуг органами гостехинвентаризации.

В частности, индивидуальный предприниматель за услуги по инвентаризации принадлежащих ей двух торговых точек внесла предоплату в размере 2 тысяч рублей. После окончания инвентаризационных работ предпринимателю предложено доплатить за оказанные услуги еще более 10 тысяч рублей. Предпринимателем оплачено 6 тысяч рублей. Однако прокурорская проверка показала, что при расчете стоимости услуг применен ведомственный правовой акт-приказ главного инженера Автономного учреждения Республики Бурятия «Гостехинвентаризация – Республиканское бюро технической инвентаризации» от 11.03.2008 г., который уже 12 марта 2008 г. был отменен приказом директора данного учреждения. Незаконным приказом установлен завышенный коэффициент 4 для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица по выполнению работ по технической инвентаризации объектов недвижимости.

В результате принятия мер прокурорского реагирования (представления) произведен перерасчет стоимости оказанных услуг, в результате чего с предпринимателя подлежало взысканию за оба объекта 3 790 рублей. Благодаря вмешательству прокуратуры предпринимателю излишне выплаченная сумма возвращена.

Часто случаи нарушения контролирующими органами прав предпринимателей замалчиваются, и несвоевременное реагирование на нарушения закона создает препятствие для развития предпринимательства. Между тем, органы прокуратуры обладают правовыми инструментами для реальной защиты прав субъектов предпринимательской деятельности.

Г. Смолина,
помощник прокурора района,
юрист 2 класса.

Лучшие люди Бурятии

С самого старта проекта жители республики активно включились в него. Они подают голоса не только за те кандидатуры, которые у всех на слуху. В числе претендентов и люди – малоизвестные широкому кругу.

Выдвигаются как наши современники, так и те, кто жил в незапамятные времена. Например, к лучшим людям Бурятии предлагают причислить Михаила Ивановича Сердюкова, жившего в 1678-1754 годах.

У М. Сердюкова замечательная и в высшей степени необычная судьба. Это первый бурят, получивший дворянский титул от российского императора (в данном случае – Петра I). Свое имя – Михаил Иванович – он получил после крещения, его бурятское имя не сохранилось. Известно лишь, что он родом с берегов Селенги, хотя большая часть его жизни прошла в Москве и Санкт-Петербурге.

М.И. Сердюков – первый гидротехник России, соратник Петра Великого. Он построил судоходный канал и Вышневолоцкую водную систему.

Еще один претендент на включение в десятку лучших – священномученик Афанасий. Епископ Иркутско-Амурский в 20-е годы вынужден был перебраться из Приамурья в Забайкалье. Таким образом, епархиальное управление всего Дальнего Востока сосредоточилось в Бурят-Монгольской АССР – в селе Тарбагатай.

Тарбагатайская старообрядческая Свято-Никольская церковь получила статус кафедрального храма,

впервые в Забайкалье у семейских появился духовный лидер в архиерейском достоинстве.

В 30-е годы было арестовано и репрессировано всё окружение епископа Афанасия. Вскоре пришел и его черед. Он стойко прошел через все истязания, пытки и мучения. До ареста священник имел возможность перебраться за границу или укрыться в одном из дальних приходов, но даже мысли такой не допускал. На предложение властей публично отречься от веры и объявить христианское учение ложным ответил категорическим отказом. Последние годы жизни Афанасия (Федотова) ясно показывают, что он готовил себя к испытаниям. Страдание за веру и смерть ради Христа считал высшим даром. Своим мучителям из НКВД он говорил, что они могут делать с его телом все что угодно, но душа его им неподвластна.

В апреле 1938 года Амвросий Феофанович Федотов был расстрелян за контрреволюционную агитацию и пропаганду. Спустя 50 лет он был реабилитирован государством ввиду отсутствия состава преступления.

Осенью 2001 года в Москве на соборе Русской православной старообрядческой церкви священному-

ченика Афанасия причислили к лику святых за веру Христову от безбожия пострадавшего.

Среди тех, кого предлагают признать лучшими людьми Бурятии, много представителей культуры и искусства. Певцы Лхасаран Линховоин, Ким Базарсадаев, Галина Шойдагбаева, Дугаржап Дашиев, поэты и писатели Хоца Намсараев, Исай Калашников, Намжил Нимбуев, Дондок Улзытуев, балерина Лариса Сахьянова, артист Михаил Елбонов – Владимира Сафронова, Виликтона Баранникова, Бориса Будаева, Бальжину Цыремпилова. Не забыты и общественно-политические деятели – Элбэк-Доржи Ринчино, Цыбен Жамсарано, Базар Барадин, Агван Доржиев, Михай Ербанов, Андрей Модогоев, Леонид Потапов. Нельзя не упомянуть и первого бурятского ученого с европейским образованием Доржи Банзарова и Хамбо-ламу Даши-Доржо Итигэлова.

Названные имена – лишь малая толика в числе наших земляков, которых жители республики считают лучшими людьми Бурятии. Во время празднования 85-летия Республики Бурятия будут подведены итоги конкурса, названы 10 лучших людей Бурятии. До этого времени все желающие могут выразить свое мнение через купоны или в Интернете.

Пресс-служба Президента и Правительства Республики Бурятия.

Пенсионный фонд информирует

30 апреля 2008 года принят Федеральный закон №56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений», который призван повысить общий уровень пенсионного обеспечения в стране.

Впервые государство ввело систему экономического стимулирования добровольного участия граждан в пенсионной системе. Оно предлагает будущему пенсионеру включаться в накопительную систему, так как размер будущей пенсии это, прежде всего, личная задача и ответственность гражданина.

Закон установил возможность и порядок добровольной уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии как застрахованным лицам, так и работодателям, а также предоставления государственной поддержки при формировании пенсионных накоплений. Согласно данному закону с 1 января 2009 года россияне смогут откладывать часть своей зарплаты на пенсию, а государство добавит на их пенсионные счета еще

столько же из Фонда национального благосостояния. Право на получение государственной поддержки формирования пенсионных накоплений имеет любой работник, застрахованный в системе обязательного страхования, независимо от возраста.

Лица старше 1967 года рождения могут также участвовать в данной программе, перечислять дополнительные страховые взносы и осуществлять выбор инвестиционного портфеля (управляющей компании), либо переводить средства пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд.

Государственная поддержка формирования пенсионных накоплений предоставляется застрахованным лицам, вступившим в указанные правоотношения в период с 1 октября 2008 года

до 1 октября 2013 года и уплатившим в календарном году дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии в сумме не менее 2000 рублей. Размер взноса на софинансирование определяется исходя из суммы дополнительных страховых взносов, уплаченной за истекший календарный год, но не может составлять более 12000 рублей в год.

Для лиц, достигших пенсионного возраста (женщины 55 лет, мужчины 60 лет), и не обратившихся за установлением ни одной из частей трудовой пенсии, перечисляющих дополнительные страховые взносы, размер государственной поддержки определяется исходя из увеличенной в четыре раза суммы дополнительных страховых взносов (но не более 48 тысяч в год). Данные суммы не будут облагаться налогом. Взносы могут перечисляться самостоятельно (через кредитную организацию) либо через работодателя. Заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию

можно будет подавать уже с 1 октября 2008 года, то есть с этой даты застрахованные лица - работники организации вправе обратиться к администрации с заявлением.

В полной мере федеральный закон вступит в силу с 1 января 2009 года, тогда же можно перечислять взносы. Исчисление, удержание и перечисление дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии возлагаются на работодателя.

Уплату в пользу застрахованных лиц, перечисляющих дополнительные страховые взносы вправе осуществлять также и работодатель.

Указанное решение работодателя оформляется отдельным приказом или путем включения соответствующих положений в коллективный или трудовой договор. Взносы работодателя софинансироваться за счет средств федерального бюджета не будут.

Телефоны для справок: **42-2-85, 41-3-56.** Наш адрес: с. Бичура, ул. Советская, 75а.

Ужесточена ответственность за нарушение лесного законодательства

10 августа 2008 года вступил в силу Федеральный закон № 145-ФЗ «О внесении изменений в статью 260 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». В первую очередь закон затрагивает людей, занимающихся незаконной вырубкой деревьев или кустарников.

Кажущиеся на первый взгляд «драконовские меры», которые будут применяться по новому закону, на самом деле призваны сохранить лесное богатство нашей республики.

Так, согласно новым поправкам, ужесточилось наказание за незаконную порубку деревьев и кустарников, а также за повреждение лесных насаждений и самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан.

Например, изначально статьей 260 УК РФ за незаконную рубку леса и его повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений в значительном размере, предусматривалось наказание штрафом в 40 тысяч рублей, исправительными работами от шести месяцев до года, либо арестом на срок до трех месяцев. При этом значительным считался ущерб свыше десяти тысяч рублей.

В новой поправке Уголовный Кодекс начинает действовать при ущербе от пяти тысяч и выше. Размер

штрафа увеличился до двухсот тысяч рублей, лишить свободы могут на срок до одного года, а исправительные работы для таких горе-лесозаготовителей могут затянуться до двух лет.

Если же ущерб был причинен в крупном размере, то есть от пятидесяти тысяч рублей, то размер наказания изменился следующим образом: штраф от ста до пятисот тысяч рублей, либо исправительные работы от года до двух лет. Самая жесткая мера в этом случае - лишение свободы до трех лет и запрет занимать определенную должность или заниматься определенной деятельностью до трех лет. Для сравнения, в предыдущем законе штраф был определен в размере до двухсот тысяч рублей, а лишить свободы могли в лучшем случае на два года.

И, наконец, лицо или группа лиц, причинившие ущерб лесному массиву в особо крупном размере, а это рубка на сумму свыше ста пятидесяти тысяч, будут наказаны штрафом от пятисот тысяч до миллиона

рублей либо лишением свободы на срок до шести лет. В этом случае никто из нарушителей не сможет занимать определенный пост или заниматься определенной деятельностью три года.

Что касается статьи 8.28 Кодекса РФ об административных правонарушениях, то здесь изменения таковы. Гражданин, вырубивший или повредивший лес на сумму до пяти тысяч рублей, будет оштрафован на три с половиной тысячи рублей, должностное лицо - от двадцати до тридцати тысяч, юридическим лицам придется заплатить от пятидесяти до ста тысяч рублей.

В этом же случае, но применив технику, гражданин рискует лишиться от трех с половиной до четырех с половиной тысяч рублей штрафа, должностное лицо - от тридцати до сорока тысяч, а юридическое - от ста до ста пятидесяти тысяч рублей. При этом орудие совершения правонарушения и продукция незамедлительно конфискуются.

Таким образом, незаконно рубить лес становится в прямом смысле себе дороже. Поэтому давайте будем внимательнее относиться к нашему «зеленому богатству» и не нарушать закон.

Подготовлено пресс-службой райадминистрации по материалам Бичурского лесничества.

Навстречу 12-му районному фестивалю фольклора семейских «Бичурские янтари»

Билютай встречает гостей

12-й районный фестиваль фольклора семейских «Бичурские янтари» на сей раз состоится в с. Билютай. 16 лет назад в декабре 1992 года в Билютае проходил второй такой же праздник.

На прошедшем оргкомитете, который состоялся в с. Билютай были распределены обязанности по подготовке фестиваля. Наряду с нашими известными коллективами ожидается участие гостей из г. Улан-Удэ – ансамбля «Станица», а также семейского ансамбля из с. Новодесятниково Кяхтинского района. Приедут певцы из Читы, Петровск-Забайкальска, Селенгинска.

Также ожидается приезд депутатов Народного Хурала Виктора Леоновича Савельева, Владимира Анатольевича Павлова, а также уроженцев села, почетных гостей А.Л. Ефимова, П.П. Ефимова, С.Г. Ефимова, И.П. Ефимова. 81-летняя Марфа Васильевна Ефимова – знаменитая частушечница – живет и здравствует. Мы надеемся также увидеть ее на фестивале.

Благодаря усилиям энтузиаста-любителя Татьяны Ивановны Судомойкиной в Билютае вновь воссоздан семейский фольклорный ансамбль.

Организаторы фестиваля – районное управление культуры и МО СП «Билютайское» надеются, что праздник пройдет с успехом. Приглашаем всех жителей Бичурского района на фестиваль в Билютай 24 августа к 11 часам на площадь СДК.

Уважаемые билютайцы и все любители народного творчества! В преддверии фестиваля мною написана песня о Билютае.

«Билютай»

Растянулись дома вдоль долины Хилка,
На лугах сенокос, в поле зреет пшеница.
Значит будет сполна и кормов и зерна –
Билютайцы умеют трудиться.
Значит будет сполна и кормов и зерна –
Билютайцы умеют трудиться.

Припев:

Билютай, Билютай, мой родной тихий край,
Пред тобой все равны, ведь мы твои дети.

Билютай, Билютай, ты живи, процветай,
Над Хилком пусть звучат наши песни.

Пусть живет родничок, пусть питает

Хилок,
Пусть природа твоя украшает картины.
Ты взрастила меня, дорогая земля.
Билютай, мы с тобою едины.
Ты взрастила меня, дорогая земля.
Билютай, мы с тобою едины.

Покраснела брусника на том берегу,
Я в Сармах ее наберу в туесочек.
До чего же я песни семейских люблю,
Так, что сердце сжимает в комочек.
До чего же я песни семейских люблю,
Так, что сердце сжимает в комочек.

«Будет слышен твой задорный голосок...»



Ансамбль «Воскресенье». Фото Е. Корытова.

18 лет исполнилось народному коллективу районному клубу гармонистов им. А. Слепнева. Звучит бичурская гармонь повсюду. Вот и нынче в с. Турунтаево гармонисты из Бичуры, став лауреатами, в очередной раз доказали, что они лучшие в республике. Им был вручен диплом лауреата, специальный приз – телевизор и премия – 2 тыс. рублей.

Солисты ансамбля Михаил Борисов, Юрий Перелыгин и Полина Перелыгина также были поощрены дипломами и премиями.

Руководителем ансамбля специально для конкурса была сочинена песня «Бичурская гармонь» и лично для солиста М. Борисова (ныне покойного) песня «Тайга бичурская».

Участники коллектива перед конкурсом получили обнову – им пошили два комплекта народных костюмов, а также главный подарок – новенькие гармошки (10 штук) Шуйской гармонной фабрики. Также 10 комплектов гармошек и рубашек получила школа гармонистов «Калиточка». Хотелось бы отметить, что все это благодаря помощи администрации МО СП «Бичурское», которая многое делает для развития культуры в Бичуре. В лице всех шести творческих коллективов «Ухажеры», «Калиточка», клуб гармонистов имени А. Слепнева, «Старая Бичура», «Васильки», «Воскресенье» я выражаю искреннюю благодарность администрации МО СП «Бичурское» за внимание и содействие вопросам народного творчества.

Фестиваль «Байкальские струны»

В поселке Посольск Кабанского района с 25 по 31 июля 2008 года состоялся I Всероссийский фестиваль авторской песни «Байкальские струны». Барды из Хабаровска, Омска, Томска, Красноярска, Читы, Иркутска, Новосибирска и других городов Сибири и Дальнего Востока собрались на берегу Байкала, чтобы показать свое мастерство игры на гитаре, в пении, пообщаться с друзьями у костра, обменяться опытом. К сожалению, непогода помешала воплотить все замыслы организаторов. Ожидался приезд высокопоставленных гостей – Президента Республики Бурятия, а также министра культуры РБ.

Делегацию Бичуры представляли ансамбль «Ухажеры» и солистка РДК Светлана Носкова. В первый день участники показывали номера для конкурсной программы. На следующий день были подведены итоги фестиваля и состоялось награждение номинантов. Грамоту фестиваля за авторскую песню о матери получил со-

лист ансамбля «Ухажеры» Евгений Паньков. А главный приз бичурян – диплом в номинации «Лучшая песня о Байкале» завоевал ансамбль «Ухажеры» за песню А. Утенкова «Мой родной уголок у Байкала». Заместителем министра культуры Добрыниным был вручен специальный приз – золотая цепочка.

Вместе с «Ухажерами» выступали наши друзья казачий ансамбль «Станица» из г. Улан-Удэ, которые также были отмечены. Им была вручена памятная медаль фестиваля и диплом.

В Бичуру участники вернулись с хорошим настроением и высоким творческим настроением.

Финансовая поддержка в поездке полностью принадлежит МО СП «Бичурское».

*Полосу подготовил
Александр Утенков,
заслуженный работник
культуры РФ и РБ,
председатель оргкомитета
фестиваля.*

Семейский ансамбль «Кручина»



Ансамбль «Кручина». Фото Д. Андропова.

Новый период своего развития переживает фольклорный ансамбль «Кручина» из поселка Сахарный завод. Недавно произошло объединение коллектива. Теперь в их составе участники ансамбля «Калина», которые проживают по улицам Калинина и Молодежная – Мария Калистратовна Слепнева, Евдокия Родионовна Утенкова, Михаил Анфиногенович Утенков.

В преддверии праздника в Билютае нам пришлось провести «спевку» новоиспеченного коллектива. 10 августа на православный праздник мы собрались в уютном доме руководителя ансамбля Пракскови Филатовны Чи-и. Надо сказать, что она очень гостеприимный человек. Во дворе тети Паны оказалось множество цветов, что создавало определенный настрой на репетицию.

Во встрече принимал участие Дмитрий Анатольевич Андронов – краевед-фотограф, автор поисковой работы «Гуляевский тракт» и других, один из создателей сайта Бичура.ru.

Распев калининских певцов или как их еще называют «наймачинских», был совсем не похож на напевы ансамбля «Кручина». Было слето немало песен, прежде чем что-то начало получаться вместе. Своей резвой молодецкой пляской отличился плясун Михаил Утенков. Радушная обстановка, празднично накрытый стол создавали спокойную творческую атмос-

феру. Бабушки с удовольствием пели свои любимые песни «Жила-была на ферме», «Травка-муравка», «Ширмаки», «Светит месяц», «Поля вы, поля» и другие. Также задорно звучали частушки. В аккомпанемент шли ложки, вилки, сито, ведро со скалкой, алюминиевые крышки.

Самыми старшими в коллективе являются Варвара Климовна Кицелова, 1924 года рождения и Елена Кирилловна Кузнецова, 1929 года рождения. Самые «молодые» Федосья Алексеевна Петрова, которая прекрасно выводит протяжные песни и Пракскови Филатовна Чи-и. Они 1937 года рождения. Ирина Парамоновна Тюрюханова и Наталья Васильевна Петрова поют в составе ансамбля более 40 лет.

Ансамбль «Кручина» – постоянный участник районных фестивалей «Бичурские янтари». У них множество грамот и дипломов как районного, так и республиканского значения. На районном отборочном туре семейской песни накануне встречи старообрядцев мира «Путь Аввакума» «Кручина» заняла I место. Вместе с ансамблем «Воскресенье» они представляли творчество семейских на республиканском конкурсе и заняли 3-е почетное место.

Пожелаем ансамблю дальнейшего развития на благо всего нашего района.

Родительское счастье - в хороших детях и внуках

Утверждают, что слово семья произошло от словосочетания семья и я. То есть в настоящей семье должно быть не менее семи человек - папа, мама и пятеро детей. В нашем районе таких семей немного, и одна из них - Галины Селиверстовны и Григория Ильича Халецких, которые живут в Бичуре на улице Петрова.

В семье Халецких осенью этого года будет отмечаться знаменательная дата - 30 лет совместной жизни, жемчужная свадьба. Это значимое событие для всей большой и дружной семьи. И, наверняка, на празднике будут вспоминать о том как папа и мама познакомились. Они оба коренные бичуряне, жили на соседних улицах и ходили на танцы в один клуб на улице Коммунистической. Там и встретились милая девушка Галя и браво пареня Григорий, за плечами которого уже была служба в армии. Три года они дружили, а осенью 1978 поженились. Первое время жили у родителей Григория, там и родился первенец Саша. В это же время начали строить свое семейное гнездо - большой и уютный дом, где живут по сей день. «Все своими руками сделано, - обводя взглядом дом и двор, добротные постройки, - говорит Галина, - навсегда родное для нас и наших детей».

Но вернемся в начало 80-х, когда семья продолжала расти. После первенца Саши, которому было три года, в 1982 году родился Андрей, затем через год - Иван, через два - единственная дочка Настя, «отхончик» Дима младше ее на три года. Получилось, как в старом добром советском мультфильме - «четыре сыночка и лапочка дочка». «Хотя большую семью не планировали, - говорит Григорий Ильич, - а счастливы, что так получилось, рады нашим пятерым детям. В то время большие семьи были не редкость, у наших с Галей родителей было по четверо детей. И еще, тогда была стабильность, уверенность в будущем, постоянная работа и хорошая зарплата. Да и детские вещи стоили совсем недорого».

Чтобы обеспечить семью, Григорий Ильич с утра и до позднего вечера трудился в колхозе, затем в «Сельхозхимии», во вневедомственной охране. Последние годы работает в Бичурском лесхозе, рядом с ним трудятся старшие сыновья Саша и Андрей, получилась рабочая династия Халецких.

Огромное преимущество большой семьи в том, что дети рано становятся самостоятельными, опекают младших, помогают по мере сил родителям. «Гриша почти все время был на работе, - вспоминает Галина

Селиверстовна, - так старший сын Саша рано начал помогать мне, в шесть лет уже ходил сам в магазин. Напишу на бумажке продавцу, что нужно купить, он и принесет. Да и всех детей мы приучили к труду, у каждого были свои обязанности. И они знали, что сначала нужно сделать дело, а потом бежать гулять. Чувство ответственности, я думаю, им в жизни очень пригодилось». «Воспитывали детей и строгостью, и лаской, - поддерживает супругу Григорий Ильич, - а больше, наверное, своим примером. Главное, учили быть порядочными, честными, вообще - хорошими людьми».

Родители постарались дать детям образование, какое смогли, так как доходы семьи были скромные. Саша получил профессию водителя, Дима - продавца, Андрей - автомеханика, Настя закончила электротехнику. А Иван с детства проявил способность работать с деревом, сам всему научился, теперь может мастерить любое изделие из дерева, он столяр в ЧП Сафонова. Дима работает продавцом в магазине «100 мелочей». Андрей проявил себя еще как талантливый музыкант и певец, он стал открытием фестиваля «Играй, гармонь», когда приезжали Заволокины, сейчас постоянный участник известного в районе ансамбля «Ухажеры». Иван также хорошо играет на гитаре и поет. «Эти таланты, - говорит мама Галина Селиверстовна, - у сыновей от папы».

Высокие, красивые, голубоглазые парни недолго ходили в женихах, только Дима, ему 21 год пока неженатый. А остальные уже подарили родителям пятерых внуков - Ксению, Кирилла, Арину, Дарью и Наталью,



Галина Селиверстовна и Григорий Ильич с сыном Андреем.

которая родилась 9 августа этого года. И снова в родительском доме звенят детские голоса. А внука Кирилла растили с двухмесячного возраста, так как его родителям нужно было доучиться. Да и взрослые дети, имея свои семьи, живут рядом и почти каждый день бывают в родительском доме, помогают во всем.

В день, когда мы побывали в доме у Халецких, было радостное событие - жену Андрея Ольгу выписывали из роддома с новорожденной дочкой Наташей. Растет род Халецких. И это еще один семейный праздник, на который, как и на другие, они обязательно соберутся все вместе.

Подумалось - как это прекрасно - большая, дружная, сплоченная семья, и счастливы родители, выросшие пятерых хороших детей. Мою мысль словно прочитала Галина Селиверстовна: «Сейчас страшно подумать, если бы жизнь сложилась по-другому, даже не представляю как жить без детей. В них и во внуках наше родительское счастье».

Первый раз в первый класс

Основная забота родителей летом - собрать детей в школу. Это большие расходы, а если еще школьников в семье двое или больше? Чтобы узнать, сколько стоит одежда для первоклассника, мы зашли на вещевой рынок в центре Бичуры, ведь там в основном одеваются сельчане, имеющие невысокие доходы. В магазинах, конечно, все дороже.

Итак, одеваем первоклассника. Туфли нам обойдутся в 450 рублей, костюм школьный - 700 рублей, спортивный костюм - 500, кроссовки - 450. Возьмем две футболки, это будет стоить 300 рублей, две рубашки - 400, галстук - 50 рублей, ветровка - 400 рублей. Не обойдемся и без «мелочей» - маечки, плапочки, носочки. Подсчитываем затраты - 3550 рублей, и это только на сентябрь, во что обойдется зимняя одежда догадаться не трудно.

Теперь купим одежду для первоклассницы. Блузка стоит 300 рублей (их нужно менять, значит берем две - 600), костюмчик (юбочка и жилет) - 500, спортивный костюм - 500, колготки белые - 60 рублей, туфли в среднем стоят 500, кроссовки - 450, в холодную погоду нужна кофточка - 350, ветровка - до 500 рублей. Также приплюсуем маечки, плапочки, носочки - еще 300 рублей. Милые девичьи мелочи: банты белые - 50 рублей, заколки - до 60 рублей. Считаем: наш кошелек опустел на 3870 рублей.

Теперь пойдем в книжный магазин, купить нашему первокласснику школьные принадлежности. Ему нужны учебники (азбука, математика, «Мир вокруг нас»), прописи - это около 1000 рублей. А также альбом, краски, карандаши, пластилин, папка для тетрадей, пенал, ластик, точилка для карандашей. Цены тут разные, но по максимуму это будет стоить примерно 500 рублей. И, конечно, первокласснику нужен ранец, его можно приобрести по цене от 350 до 500 рублей. Итого - 2 тысячи рублей.

Теперь прибавим эту сумму к стоимости одежды. Получается, чтобы собрать мальчика в первый класс, нужно примерно 5750 рублей, девочку - в пределах 5870 рублей. И это только на первое время. Такая вот арифметика.

Ваши дети в школу собраны?

Приближается новый учебный год. Подготовкой к нему озабочены и педагоги, и родители. Как собрать детей в школу - тема нашего сегодняшнего опроса.



Анна Геннадьевна Куприянова: «Да, мы собрали внука Артема в 6 класс. Когда он пошел в 1 класс в БСШ №4, то я туда пришла работать техничкой, чтобы быть рядом. Зарплата маленькая, поэтому приобрели пока самое необходимое. Осталось купить туфли. Учебники покупали с рук, новые-то очень дорогие, а так вышло дешево. Одежду на зиму позже будем покупать».



Ирина Владимировна Гнеусева: «Я осталась одна с тремя детьми, муж умер. Старшие дети взрослые, а младшей Гале 8 лет, пойдет во второй класс. Работаю в Алтае у фермера. Он сам купил Гале все к школе, а учиться и жить она будет в «Улыбе», там ей и школьные принадлежности дадут. А я, конечно, буду ее навещать».



Андрей Матвеевич Петров: «Наш сын Егор пойдет во второй класс БСШ №1. Собрали его еще не полностью. Одежду купили в Улан-Удэ, съездили попутно, на дорогу не тратились. Конечно, вышло дешевле и выбор там больше. На учебники сдавали деньги в школе, по-моему, по 1800 рублей. Еще нужен ранец и кое-что из одежды и канцтоваров. Но что точно, жена знает. Время еще есть, успеем все купить».



Мария Анатольевна Афанасьева: «У нас в семье два школьника - дочка Маргарита в 8 класс пойдет, сын Дима в шестой, учатся в БСШ №5. Доходы наши небольшие - муж работает сдельно в лесу, я получаю пенсию по инвалидности. Поэтому давно начала откладывать деньги, чтобы собрать детей в школу. Практически все купили, только на канцтовары ушло около 1,5 тысячи. Одежду и обувь, конечно, приобрели пока только на осень. Все очень дорого, а хочется детей получить одетые, только на одежду сыну потратила 4 тысячи рублей».



Алена Черняева, с. Буй: «Пойду в шестой класс, родители мне все уже купили - одежду, обувь, учебники, тетради. Мне очень понравилось, все новое и красивое. Одежду купили пока только на осень. В школу, конечно, хочется идти, но сейчас больше нравится отдыхать на каникулах».



Руслан Даурович Ахрамович: «Дочь Люда пойдет в 10 класс, сын Саша в первый. Оба учатся в БСШ №3. Детей полностью собрали. В школу они идут в единой форме, так в школе решили. Это белые рубашки и черные брюки у мальчиков, белые блузки и юбки или брючки у девочек, и для всех обязательны галстуки. Единая форма одежды все-таки дисциплинирует. Доходы у нас, как и у многих сельчан, небольшие, поэтому покупать школьные принадлежности, одежду (в том числе и зимнюю), начали еще весной. Все деньги, которые зарабатываем, уходят на детей. А как же иначе?».



Татьяна Ивановна Утенкова: «Учебники (почти новые), канцтовары для дочки Марины, которая пойдет в 5 класс, уже купили. Также одежду спортивную, и на осень. Конечно, все дорого - один только спортивный костюм обошелся в тысячу рублей. Юбку сшили, получилась какая нужна и дешево, главное дочке понравилось все, что приобрели. Ведь хочется, чтобы ребенок был одет не хуже других, а зарплата небольшая».

Полосу подготовила Тамара Савельева.

Примите поздравления!

Сегодня наш дорогой муж, папа и дедушка **Матвей Иванович Стрекаловский** встречает свой 80-летний юбилей.

Пусть жизнь еще долго считает года,
Здоровье хорошее будет всегда,
Пусть здравец слова звучат в твою чек
Спасибо, родной наш,
За то, что ты есть!

**С сердечными поздравлениями жена, дочь,
сыновья, зять и внуки.**

Наш дорогой муж, папа, дедушка, прадедушка **Владимир Михайлович Крылов** 23 августа встретит свой 80-летний юбилей. Мы от всего сердца поздравляем его, желаем отличного здоровья, побольше светлых дней и благополучия.

Это важная в жизни дата –
Твой торжественный юбилей.
Значит много от жизни взято,
Еще больше отдано ей.
Счастья тебе земного,
Радости, чтоб не счесть.
И здоровья желаем много,
Спасибо за то, что ты есть!

**С поздравлением жена, дочери, зятя, внуки,
правнуки, семья Копаницких.**

Нашей дорогой маме, бабушке **Екатерине Васильевне Смолиной** 28 августа исполняется 80 лет. Мы сердечно поздравляем ее с юбилейным днем рождения.

Сказать «спасибо» - это мало,
Мы все в долгу перед тобой.
Дай Бог тебе здоровья, мама, -
Желанье всей родни большой.
Твое тепло, твоё добро,
Всегда оно нас окружает.
И станет на душе тепло,
Когда твой праздник наступает!

С пожеланиями дети, внуки, невестка, зять.

20 августа нашему дорогому мужу, папе, деду и прадеду **Иннокентию Кирилловичу Дульянину** исполнилось 70 лет.

70 – так много и так мало,
Этот срок и малый, и большой.
Будь ты крепче камня и метала,
Не старей же никогда душой.
Мы за тебя сегодня рады,
Живи, покида хватит сил!
Живи 100 лет, а может дольше,
А наши думы об одном:
Чтоб все мы собирались вместе
Как прежде в наш отцовский дом.

С поздравлением жена, дети, внуки, правнук.

26 августа наши дорогие родители **Савелий Григорьевич и Нина Харламовна Тюрюхановы** отмечают золотую свадьбу. Мы благодарны им за жизнь и за все, что они сделали для нас. Счастья, здоровья и долголетия желаем им от всей души.

Вот и дожили вы до свадьбы золотой,
И вам к лицу почтеннейший ваш возраст.
Хоть головы покрылись сединой,
Но в сердце молодом есть и любовь, и бодрость.
Желаем вам еще немало лет
Прожить, друг другу также уступая,
И пусть в душе любви не гаснет свет
От всех невзгод ваш дом оберегая!

Дети, внуки, правнуки.

Коллектив детского сада «Багульник» тепло и сердечно поздравляет заведующую **Любовь Сергеевну Новокрещенных** с 55-летним юбилеем.

Хотим мы пожелать добра, здоровья, счастья,
И все слова полны сердечного тепла.
Пусть будет каждый день по своему прекрасен,
Успешно и легко пускай идут дела!
Желаем от души, чтоб все в порядке было,
Чтоб яркой жизнь была и радость приносила!

Сегодня у нашей дорогой сестры **Валентины Филипповны Федотовой** день рождения.

Мы желаем тебе в день рождения
Все, что можно желать от души:
Долгой жизни, здоровья, веселья,
Чтобы были все дни хороши.
Пусть в твоём сердце молодость не гаснет,
А вместе с ней любовь и доброта,
Пусть вечным гостем в доме будет счастье,
Покой, уют, тепло и красота!

С наилучшими пожеланиями сестры.

20 августа исполнилось 20 лет нашей дорогой сестре **Екатерине Анатольевне Куренковой**. Мы тепло и сердечно поздравляем ее с днем рождения и адресуем эти искренние пожелания.

Мы от всей души желаем:
Пусть будет жизнь твоя полна
Здоровьем, радостью и счастьем
На все дальнейшие года!

**С поздравлением сестра Наталья
и ее семья.
г. Улан-Удэ.**

Знакомьтесь - ваш участковый



Справка

Участковый уполномоченный **Зуев Максим Владимирович** родился 27 января 1988 года в Бичуре. Закончил Бичурскую среднюю школу №2. С 2005 по 2007 г. учился в Читинской специальной средней школе милиции. После окончания сразу пришел служить в Бичурский РОВД на должность участкового уполномоченного. Живет в Бичуре, холост.

Подведомственный ему административный участок, на котором работает с января 2008 года – сельские поселения Еланское, Дунда-Киретское, Верхнемангиртуйское, а всего он обслуживает 7 сел, в которых 1009 дворов, проживают 1837 человек.

Главная задача участкового уполномоченного - обеспечение безопасности населения. Для этого участковый принимает заявления и обращения граждан, совместно с администрациями поселений и РОВД проводит немало мероприятий, в том числе профилактических. Немаловажно, что участковый знает контингент и систематически проверяет условно осужденных, находящихся в группе риска, имеющих огнестрельное оружие. На начальных этапах работы большую помощь ему оказывает отец - Владимир Зуев, долгие годы проработавший на этом же участке, сын пришел ему на смену. Большое внимание участковый уделяет борьбе с торговцами суррогатным алкоголем, которые спаивают население и тем самым ухудшают криминогенную ситуацию. Так, в селе Елань состоялся сход граждан, на котором методом общественного воздействия удалось убедить двух человек прекратить это постыдное занятие. Главным в своей работе Максим Владимирович считает доверие и поддержку населения, потому что безопасность - это общее дело.

Подготовила Тамара Савельева.

За рулем пить нельзя!

С 1 июля в законодательстве появилась норма на содержание алкоголя в крови – 0,3 промилле и выдыхаемом воздухе – 0,15 миллиграмма на литр «выдоха».

Появление этой нормы ни в коей мере не разрешает принять, даже чуть-чуть, «на грудь», перед тем как сесть за руль. Эта цифра дает более точное определение, кого все-таки считать пьяным за рулем, а заодно позволяет ввести норму определения алкогольного опьянения прямо на дороге.

Стандартный вопрос: сколько можно выпить, чтобы не набрать 0,3 промилле? Нисколько. Пить за рулем нельзя. В некоторых СМИ стало модным публиковать некие таблички, после скольких грамм водки, вина, пива и прочего шампанского можно сесть за руль. Данные сами по себе интересные, но пытаться проверять их на практике не стоит. Вы рискуете не только своей жизнью, но и жизнью окружающих.

Соответственно возникает второй вопрос: зачем же тогда ввели эту норму? Оставалось бы как раньше — ноль целых ноль десятых. А так народ в соблазн ввергают.

У нас же норму определило министерство здравоохранения. Она вполне соответствует конвенции и не позволяет привлекать к ответственности невиновных. Дело в том, что в организме человека итак существует эндогенный алкоголь. То есть происходит некое брожение. А если человек употребит кефир или квас — тоже продукты брожения, то уровень содержания алкоголя еще повысится. Норма 0,3 промилле позволяет исключить случаи употребления неалкогольных, но коварных продуктов.

«Российская газета».

Портрет болезни Сибирская язва

В Баргузинском районе в селе Баянгол нынче был зарегистрирован эпидемический очаг сибирской язвы. В больницу было госпитализировано 11 человек. Причиной возникновения сибирской язвы послужило употребление в пищу мяса больного бычка, забитого в селе Баянгол. Риск заражения в общей сложности подверглись 381 человек, из которых 71 ребенок. Все контактные лица находились под наблюдением и получали профилактическое лечение. Хотелось бы проинформировать население нашего района о том, что это за инфекция и о мерах профилактики.

Сибирская язва - острое инфекционное заболевание, характеризующееся поражением преимущественно кожи.

Эпидемиология и пути заражения: возбудитель заболевания - сибиреязвенная бактерия, которая существует в двух формах: бациллярной и споровой. Она чрезвычайно устойчива и может десятилетиями сохраняться в земле. Хранением возбудителя служит почва.

Источником заражения служат животные: крупный и мелкий рогатый скот, лошади, свиньи. Больные животные выделяют возбудителей с мочой, калом и кровянистыми выделениями.

Человек может заразиться сибирской язвой разными путями:

1) через поврежденные (царапины, ссадины, зараженными шкурами животных, и пр.) наружные покровы тела при уходе за больными животными, при вскрытии их трупов, разделке туш, соприкосновении с сырьем, полученным от больных животных.

2) аспирационный или воздушно-пылевой путь при образовании сухих и жидких аэрозолей от больных животных;

3) алиментарный при употреблении в пищу инфицированного мяса и мясных продуктов без достаточной термической обработки. От человека к человеку сибирская язва не передается.

Клиническая картина:

В зависимости от пути проникновения возбудителя различают кожную, легочную и кишечную

форму болезни. Инкубационный период продолжается от 2-14 дней.

Возбудитель внедряется в глубокие слои кожи при наличии на ней дефектов. Здесь развивается очаг воспаления с резким отеком окружающих тканей. Распространяется по всему организму с образованием очагов воспаления в различных органах.

Заболевание начинается малозаметно, постепенно. На коже рук, головы, шеи, туловища, ног появляется зудящее, несколько возвышающееся над уровнем кожи пятнышко красного или пурпурного цвета, которое воспринимается больным как укус насекомого, на месте которого в ближайшие сутки образуется уплотнение кожи, нарастают зуд, переходящий в жжение, образуется пузырек диаметром 2-3 мм. Содержимое пузырька вначале желтое, затем становится темным. Пузырек вскрывается сам. По окружности образующейся язвочки формируется воспалительный валик и появляются новые пузырьки. Пузырек превращается в струп, становится твердым и бугристым.

Профилактика: Основу профилактики заболевания людей сибирской язвой составляют санитарно-ветеринарные мероприятия. Для защиты людей, подверженных риску проводят вакцинацию живой сибиреязвенной вакциной, двукратно с интервалом в 21 день. Ревакцинация - ежегодная. В очаге сибирской язвы за лицами, соприкасавшимися с больным человеком или животным, устанавливают медицинское наблюдение до полной ликвидации очага. Для экстренной профилактики применяют антибиотики в ранние сроки после контакта, не позднее 5 суток после возможного инфицирования. При иммунопрофилактике взрослому человеку рекомендуется вводить 20-25 мл специфического иммуноглобулина, подросткам 14-17 лет - 12 мл.

Не покупайте мясо, молоко в неустановленных местах без ветеринарных сопроводительных документов.

**Г. Утенкова, Г. Титова,
сотрудники профилактологического кабинета МУЗ «Бичурская ЦРБ».**

ПОНЕДЕЛЬНИК 25 августа	ВТОРНИК 26 августа	СРЕДА 27 августа	ЧЕТВЕРГ 28 августа	ПЯТНИЦА 29 августа	СУББОТА 30 августа	ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 августа
<p>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 14.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приго- вор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент нацио- нальной безопаснос- ти» 14.20 «Детективы» 15.00 «Другие новос- ти» 15.20 «Понять. Про- стить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поже- нимся!» 18.00 «Федеральный судья» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Пусть гово- рят» 20.10 «След» 19.20 «Монтекристо» 20.10 «Монтекристо» 22.00 Время 22.30 «Последняя репродукция» 23.30 «На ночь гля- дя» 00.20 «Абсолютная власть» 01.10 «Калифорния» 01.40 «Офис» 02.10 Х/ф «Величай- шая из игр» 04.30 «Жизнь под но- гами»</p> <p>РТР</p> <p>04.50 «Звери: ты – мне, я – тебе»</p> <p>РТР</p> <p>Профилактика 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.20, 18.30, 21.30 Вести-Бурятия 12.35 Мультфильмы 13.20, 15.40 «Три по- лурации» 15.20 Вести-Сибирь 17.30 «Кулагин и партнеры» 18.50 «Дежурная часть» 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Колдовская любовь» 23.00 «Осенний де- тектив» 23.55 «Городок» 00.50 Вести + 01.10 «Честный де- тектив» 01.40 «Горыныч и Виктория»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 «Сегодня утром» 9.10 «Следствие вели...» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегод- ня» 11.25 «Наказание. Русская тюрьма вче- ра и сегодня» 11.55 «Кулинарный поединок» 12.55 «Квартирный вопрос» 14.35 «Хорошие пар- ни» 16.30, 19.30 «Обзор ЧП» 17.35, 04.10 «Возвра- щение Мухтара» 20.40 «Литейный, 4» 21.40 «Час Волкова» 22.40 «Закон и поря- док» 00.00 «Проклятый рай» 00.55 «Главная доро- га» 01.30 Х/ф «Обитель дьявола» 04.30 «Фабрика грез» 05.30 «Близнецы» 06.10 Мультсериал</p> <p>В программе могут быть изменения по независимым от редакции причинам</p>	<p>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приго- вор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент нацио- нальной безопаснос- ти» 14.20, 05.20 «Детек- тивы» 15.00 «Другие новос- ти» 15.20 «Понять. Про- стить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поже- нимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Пусть гово- рят» 20.10 «След» 21.00 «Монтекристо» 22.00 Время 22.30 «Последняя репродукция» 23.30 «На ночь гля- дя» 00.20 «Абсолютная власть» 01.10 «Калифорния» 01.40 «Офис» 02.10 Х/ф «Величай- шая из игр» 04.30 «Жизнь под но- гами»</p> <p>РТР</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 12.20, 18.30, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «Бамбаахай» 10.10 «Улгур» 10.25 «Сагай сууря- ан» 10.50 «Осенний де- тектив» 11.45, 18.50 «Дежур- ная часть» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.35 Мультфильм 12.45 «Под Большой медведицей» 13.40, 15.40 «Улицы разбитых фонарей» 15.20 Вести-Сибирь 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Колдовская любовь» 23.00 «Осенний де- тектив» 23.55 «Секреты веч- ной молодости» 00.50 Вести + 01.10 «Свидетель на свадьбе» 03.00 «Кинескоп»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 «Сегодня утром» 10.00 «Полный впе- ред!» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегод- ня» 11.25 «Чистосердеч- ное признание» 12.00 «Таксистка» 14.30 «Спецгруппа» 15.30 «Суд присяж- ных» 16.30, 19.30 «Обзор ЧП» 17.35, 03.30 «Возвра- щение Мухтара» 20.40 «Литейный, 4» 21.40 «Час Волкова» 22.40 «Закон и поря- док» 00.00 «Проклятый рай» 00.55 «Один день» 01.30 Х/ф «Одиноч- ки» 04.30 «Фабрика грез» 05.30 «Близнецы» 06.15 Мультсериал</p>	<p>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приго- вор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент нацио- нальной безопаснос- ти» 14.20, 05.20 «Детек- тивы» 15.00 «Другие новос- ти» 15.20 «Понять. Про- стить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поже- нимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Пусть гово- рят» 20.10 «След» 21.00 «Монтекристо» 22.00 Время 22.30 «Последняя репродукция» 23.30 «На ночь гля- дя» 00.10 «Абсолютная власть» 01.00 «Калифорния» 01.30 «Офис» 02.00 «Премия Кан- динского» 02.30 Х/ф «Летний дождь» 04.40 «Жизнь под но- гами»</p> <p>РТР</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 12.25, 18.30, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «С. Герасимов. Богатырская симфо- ния» 10.50 «Осенний де- тектив» 11.45, 18.50 «Дежур- ная часть» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.35 Мультфильм 12.45 «Под Большой медведицей» 13.45, 15.40 «Улицы разбитых фонарей» 15.20 Вести-Сибирь 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Колдовская любовь» 23.00 «Осенний де- тектив» 23.55 «Продать Эр- митаж» 00.50 Вести + 01.10 Х/ф «Берегись автомобиля» 03.00 «Горячая де- сятка»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 «Сегодня утром» 10.00 «Полный впе- ред!» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегод- ня» 11.25 «Спасатели» 12.00 «Таксистка» 14.30 «Спецгруппа» 15.30 «Суд присяж- ных» 16.30, 19.30 «Чрезвы- чайное происше- ствие» 17.35, 03.30 «Возвра- щение Мухтара» 20.40 «Литейный, 4» 21.40 «Час Волкова» 22.40 «Закон и поря- док» 00.00 «Проклятый рай» 00.55 «Один день» 01.30 Х/ф «Одиноч- ки» 04.30 «Фабрика грез» 05.30 «Близнецы» 06.15 Мультсериал</p>	<p>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов +» 11.20 «Модный приго- вор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент нацио- нальной безопаснос- ти» 14.20, 05.20 «Детек- тивы» 15.00 «Другие новос- ти» 15.20 «Понять. Про- стить» 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поже- нимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Пусть гово- рят» 20.10 «След» 21.00 «Монтекристо» 22.00 Время 22.30 «Последняя репродукция» 23.30 Док. фильм 00.30 «Абсолютная власть» 01.20 «Калифорния» 01.50 «Офис» 02.20 Х/ф «Горячие новости» 04.00 Фильм</p> <p>РТР</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 12.25, 18.30, 21.30 Вести - Бурятия 9.55 Мусульмане 10.10 «Мой серебря- ный шар» 11.05 «Осенний де- тектив» 11.45, 18.50 «Дежур- ная часть» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.35 Мультфильм 12.45 «Под Большой медведицей» 13.45, 15.40 «Улицы разбитых фонарей» 15.20 Вести-Сибирь 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 18.50 Дежурная часть 19.05 «Женщина без прошлого» 20.00 «Родные люди» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Колдовская любовь» 23.00 «Осенний де- тектив» 23.55 «Жизнь в ритме марша. Сага о По- крассах» 00.50 Вести + 01.10 Х/ф «Тайны «Ночного дозора»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 «Сегодня утром» 10.00 «Полный впе- ред!» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 «Сегод- ня» 11.25 «Один день» 12.00 «Таксистка» 14.30 «Спецгруппа» 15.30 «Суд присяж- ных» 16.30, 19.30 «Обзор ЧП» 17.35, 03.10 «Возра- щение Мухтара» 20.40 «Литейный, 4» 21.40 «Час Волкова» 22.40 «Закон и поря- док» 00.00 «Проклятый рай» 00.55 Х/ф «Текило- вый рассвет» 04.10 «Фабрика грез» 05.10 «Близнецы» 06.00 Мультсериал</p>	<p>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</p> <p>6.00, 7.10 Х/ф «Лох- матый папа» 7.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости 7.40 Х/ф «Вас ожида- ет гражданка Нике- норова» 9.20 «Играй, гар- монь!» 10.00 «Слово пасты- ря» 10.10 «Здоровье» 11.20 «Смак» 12.00 «А. Збруев» 13.10 «Жара на по- люсе холода» 14.10 «Магия деся- ти» 15.10 Х/ф «От 180 и выше» 17.20 Х/ф «Танго любви» 19.10 «Западня» 20.10 «Можешь? Спой!» 21.00 «Л. Полищук. Последние 24 часа» 22.00 Время 22.20 «Пять звезд» 00.10 Футбол 02.10 Х/ф «Гордость и предубеждение» 04.30 Х/ф «Зазубрен- ное лезвие»</p> <p>РТР</p> <p>7.10 «Здоровье» 7.45 «Вся Россия» 8.00 «Сельский час» 8.25 «Диалоги о жи- вотных» 9.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 9.10, 12.10, 15.20 Ве- сти-Бурятия 9.20 «Военная про- грамма» 9.45 «Субботник» 10.20 Х/ф «Потапов, к доске!» 12.20 «Лицом к влас- ти» 12.35 «Высокое на- пряжение» 12.50 «Актуальное интервью» 13.00 «Спорт-центр» 13.20 Х/ф «Одиноким предоставляется об- щественное помеще- ние» 15.30 Х/ф «Смерть по завещанию» 17.10 «Смеяться разрешается» 19.05 «Субботний ве- чер» 21.20 Х/ф «Мыбра» 23.00 Х/ф «Агент- 007» 01.50 Х/ф «Хоттабыч»</p> <p>НТВ</p> <p>6.35 Х/ф «Бомжиха» 8.30 «Сказки Баже- нова» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.15 «Русское лото» 9.45 «Их нравы» 10.25 «Едим дома» 11.15, 00.05 «Про ав- томобили» 11.50 «Авиаторы» 12.20 Х/ф «Пираты XX века» 14.20 Х/ф «Красный поединок» 16.05 «Своя игра» 17.15 «Борьба за собственность» 18.00 «Криминаль- ное видео» 20.35 «Чистосердеч- ное признание» 21.10 «Главный ге- рой» 22.15 «Хорошие пар- ни» 00.35 Х/ф «Сонная лощина» 02.40 «Окопная жизнь» 03.15 «Русская тюр- ма» 03.50 Х/ф «Спроси любую девушку» 06.00 Т/с «Их соб- ственная воля»</p>	<p>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</p> <p>6.40, 7.10 Х/ф «Годе- н к нестройной» 7.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости 8.10 Х/ф «Потапов, к доске!» 10.00 «Служу Отчиз- не!» 10.30 «Истории из бу- дущего» 11.10 «Непутевые за- метки» 11.30 «Пока все дома» 12.20 «Фазенда» 13.10 «Бермудский треугольник» 14.10 «Магия десяти» 15.10 Х/ф «Верные друзья» 17.00 Х/ф «Близне- цы» 19.10 Док. фильм 20.10 «Без особых примет» 22.00 Время 22.20 «Пять звезд» 00.10 Х/ф «Маска Зорро» 02.40 Х/ф «Знаки» 04.40 Х/ф «Летнее приключение»</p> <p>РТР</p> <p>6.50 Х/ф «Расследо- вание» 8.00 «Вокруг света» 8.55 «Сам себе ре- жиссер» 9.45 «Утренняя по- чта» 10.20 Х/ф «Лавка чу- дес» 12.00, 15.00, 21.00 Вести 12.10, 15.20 Вести-Бу- рятия 12.50 «Городок» 13.25 «Сто к одному» 14.15 «М. Кононов» 15.30 «Аншлаг» 17.25 Х/ф «Нежный Барс» 21.20 Х/ф «Качели» 23.05 Х/ф «Инди» 01.00 С. Альтов 01.30 Х/ф «Ударная сила»</p> <p>НТВ</p> <p>6.55 Х/ф «Джюль- барс» 8.30 «Дикий мир» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.15 «Русское лото» 9.45 «Их нравы» 10.25 «Едим дома» 11.15, 00.05 «Про ав- томобили» 11.50 «Авиаторы» 12.20 Х/ф «Пираты XX века» 14.20 Х/ф «Красный поединок» 16.05 «Своя игра» 17.15 «Борьба за собственность» 18.00 «Криминаль- ное видео» 20.35 «Чистосердеч- ное признание» 21.10 «Главный ге- рой» 22.15 «Хорошие пар- ни» 00.35 Х/ф «Сонная лощина» 02.40 «Окопная жизнь» 03.15 «Русская тюр- ма» 03.50 Х/ф «Спроси любую девушку» 06.00 Т/с «Их соб- ственная воля»</p>	

Продаю

- ✓ «Тойоту Чайзер», 1991 г/в, суперсалон, музыка, сигнализация, литые. Тел.: 8-950-388-50-07.
- ✓ «Тойоту Короллу Филдер», 2001 г/в, без пробега по РФ, привезена на грузовике, V 1800 см³, механика, литые, суперсалон, музыка, цвет белый, салон черный. Цена договорная. Тел.: 8-914-988-18-27.
- ✓ «Мицубиси Лансер», 2002 г/в, цвет серый, без пробега по РФ, V-1,5. Тел.: 8-914-837-19-52.
- ✓ «ВАЗ-2106» на запчасти. Тел.: 8-951-625-23-85.
- ✓ «ГАЗ-66» в хорошем тех. состоянии. Тел.: 8-914-831-57-03.
- ✓ «ГАЗ-66» в хорошем тех. состоянии. Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Петрова, 55. Тел.: 41-9-95.
- ✓ «МТЗ-80». Тел.: 8-924-392-80-30.
- ✓ Баню 3 х 4, «Москвич-412» в отличном состоянии. Тел.: 8-950-39-29-510.
- ✓ Дом в с. Бичура по улице Маскова, 83 «а». Тел.: 8-950-385-05-21.
- ✓ Бичурский маслозавод продает здание магазина с земельным участком напротив почты. Тел.: 41-3-48.
- ✓ Дом 7х8 в с. Бичура ул. Тюрюханова, 107. Со всеми надворными постройками. Цена договорная. Торг. Тел.: 41-1-37, 8-914-834-59-91.
- ✓ Трехкомнатную квартиру в двухквартирном доме в центре Бичуры. Просторная кухня, веранда, имеются баня, колодец, постройки. Тел.: 42-1-47.
- ✓ Ухоженную квартиру в центре Бичуры. Имеются земельный участок, теплица, баня, скважина. Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Октябрьская, 100. Тел.: 41-6-50.
- ✓ Поросят, возраст 2 месяца. Недорого. с. Бичура, ул. Петрова, 155. Телефон: 43-0-86.

Пластиковые окна. Прямоугольные, арочные. Цена от 7 тыс. рублей. Договор. Монтаж. Замер. Гарантия. Тел.: 42-0-94, 8-950-388-91-83.

Металлопластиковые окна

- Профили VEKA
 - Демонтаж бесплатно
 - Скидки пенсионерам
 - 4-е окно в подарок
 - Выезд в районы
- г. Улан-Удэ, ул. Бабушкина, 14 «а», офис №106. Тел.: 60-54-41, 8-951-627-45-75.
- Дополнительный офис: с. Бичура, ул. Ленина, 237. ООО «Мастер», магазин «Кодак». Тел.: 41-9-84, 41-0-27, 8-950-382-06-63.

Дорогие покупатели!

В магазине
«ВЕРНИСАЖ»
(обувь для всей семьи)



Новое поступление туфель и демисезонной обуви.
Приходите за покупками, будем рады видеть вас!

Куплю

- ✓ Документы от японского авто. Тел.: 60-03-80, 8-914-841-25-26.
- ✓ Круглый лес. Дорого. Тел.: 42-5-16.
- ✓ Дорого черемуху сырую, сухую, а также грибы (грузди, рыжики). с. Бичура, ул. Ленина, 64. Тел.: 41-9-05.
- ✓ Черемуху сырую от 25 руб. и выше. с. Бичура, ул. Октябрьская, 138 кв. 1.
- ✓ Черемуху сырую от 25 руб. и выше. с. Бичура, ул. Юбилейная, 1.
- ✓ Черемуху сырую, сухую – дорого. Боярку – сухую. Пресс для шерсти. Шкуры степных лис. С выездом. Тел.: 41-2-26, 42-5-10, 8-914-988-00-62.

- ✓ Черемуху, средняя цена 100 руб., боярку - 50 руб, серу. Адрес: с. Бичура, ул. Октябрьская, 45. Тел.: 41-6-82.
- ✓ Подсвинков 8-10 месяцев. Цена договорная. Тел.: 41-6-58, 8-950-38-500-87.

Сниму

- ✓ Дом или квартиру в центре с. Бичуры на длительный срок. Оплату и порядок гарантирую. Тел.: 41-7-19, 8-951-637-62-64.

Меню

- ✓ «Марк-II», 2003 г/в на грузовик. Тел.: 8-902-563-24-93.

Работа

- ✓ В магазин «Рябинка» требуются продавцы. Тел.: 41-2-61, 8-950-393-44-51.
- ✓ Требуются рабочие на пилораму. Тел.: 42-5-16. ТД «Юбилейный».

Услуги

Такси на заказ (от дома – к дому)
Бичура – Улан-Удэ, Улан-Удэ – Бичура

	Дом.	Сот.
Иванов Я.	42-3-53	8-950-386-14-10
Крюков А.	41-4-42, 41-9-11	8-914-639-63-44
Новокрещин С.	58-3-64	8-950-382-99-12
Сизых Н.	8-924-652-30-77	8-914-639-04-37
Тюрюханов А.	43-1-53	8-908-596-51-24
Ульянов А.	41-4-92	8-950-384-15-32
Афанасьев М.	42-1-25, 42-4-03	8-908-597-29-23
Баранов В.	58-2-60	8-950-393-41-06
Дремин С.	41-3-97	8-902-168-99-41

Новое место погрузки такси в г. Улан-Удэ - Центральный рынок (возле пиццерии «Метро»).

Шное

- ✓ Набирается группа для поездки в Манчжурию из Бичуры. Тел.: 42-5-64, 8-950-383-66-33.
- ✓ Потерявших телку – 1,5 года, красную с белыми пятнами, просим обратиться по адресу: с. Бичура, ул. Петрова, 20, Тел.: 42-2-13.
- ✓ Утерянный аттестат о полном среднем образовании на имя Свиридовой Анны Владимировны, выданный в 2003 году Потанинской средней школой, считать недействительным.
- ✓ Ремонт компьютерной техники любой сложности. Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Коммунистическая, 111, с 17.00 до 22.00. Тел.: 8-914-637-83-29, 8-950-135-09-65.

Внимание руководителей организаций, предприятий всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей, глав сельских поселений Бичурского района. Республиканская Служба по контролю и надзору в сфере природопользования, охраны окружающей среды и леса, доводит до сведения, что в срок до 1.10.2008 г. вам необходимо пройти регистрацию и встать на учет для включения в реестр негативного воздействия.

По вопросам регистрации обращаться в кабинет 111 районной администрации. При себе иметь следующие документы: свидетельство о регистрации; дата начала деятельности; ИНН организации; КПП; коды ОКПО; ОКОНХ, ОКАТО; документы, подтверждающие право пользования земельным участком; свидетельство о государственной регистрации права.

Примите поздравления!



21 августа у нашего дорогого мужа, отца, тестя, бабушки **Александра Григорьевича Васильева** день рождения. Мы счастливы, что ты у нас есть, наш любимый, дорогой человек. От души поздравляем тебя, желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья. Живи долго, согревая нас своей любовью и добротой.

С поздравлением жена, дочери Тая и Оля, зятья Стас и Андрей, внучки Катя и Ульяна.



Сегодня у нашей дорогой и любимой дочери, жены и мамочки **Татьяны Александровны Пritchной** юбилейный день рождения. Пусть все цветы у ног твоих падут, Пусть звезды в изумруды превратятся, Пусть горе и печали прочь уйдут, Пусть в этот день мечты твои свершатся!

С поздравлением родители, муж Станислав, дочери Катя и Уля.

ИНФОРМАЦИЯ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

На территории Республики Бурятия создан Единый регистрационный центр

Приказом ФНС России от 02.04.2008 г. № ММ-3-4/134 в г. Улан-Удэ создана Межрайонная ИФНС России №9 по Республике Бурятия, на которую будут возложены функции по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Данная специализированная межрайонная инспекция - Единый регистрационный центр по Республике Бурятия, будет осуществлять все виды регистрационных действий по документам, представляемым на регистрацию юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями Прибайкальского, Баргузинского, Курумканского, Бичурского, Мухоршибирского, Заиграевского, Селенгинского, Джидинского, Кяхтинского, Закаменского, Иволгинского, Тарбагатайского районов Республики Бурятия и г. Улан-Удэ.

Указанные функции не распространяются на предоставление по месту учета налоговых деклараций (расчетов), постановку на учет по месту нахождения земли, транспорта, имущества, проведение актов сверок и т.п.

В октябре 2007 г., с целью оптимизации процедур государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в составе Межрайонной ИФНС России №2 по Республике Бурятия был создан Единый регистрационный центр, обслуживающий налогоплательщиков г. Улан-Удэ, а также Иволгинского и Тарбагатайского районов республики. Создание Единого регистрационного центра по Республике Бурятия является вторым этапом в работе по модернизации регистрирующих (налоговых) органов. Функции по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с районов республики будут передаваться поэтапно с момента издания соответствующего приказа ФНС России.

Межрайонная ИФНС России №9 по РБ.

Извещение о проведении открытого аукциона

Форма торгов: Открытый аукцион. Предмет аукциона: Право заключения договора купли-продажи земельного участка.

Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира - жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Тюрюханова дом 115, участок находится примерно в 130 м. от ориентира по направлению на северо-запад, площадью 4300 кв. м., кадастровый номер 03:03:050149:84, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для размещения домов индивидуальной жилой застройки. Стартовая цена 52500 руб. (Пятьдесят две тысячи пятьсот рублей) Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Заказчик/Организатор аукциона: администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия. **Контактное лицо:** Смолин Василий Владимирович.

Адрес: 671360, с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 313, тел. 8 (30133) 42-0-90. Факс: 8 (30133) 41-5-18.

Информация об аукционе: Дата, время и место проведения аукциона: 24 сентября 2008 г. в 10-00 часов по адресу заказчика.

Дополнительная информация: Аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок.

Бичурский филиал РГУ «Бурятское РСББЖ» выражает соболезнование работнику филиала Ткачева Михаилу Филипповичу, родным и близким по поводу смерти отца, деда Ткачева Филиппа Ермиловича.	Бичурский филиал РГУ «Бурятское РСББЖ» выражает соболезнование бывшей работнице филиала Савельевой Ксении Васильевне по поводу смерти мужа Савельева Анатолия Матвеевича.
--	---

Регистрационный номер Б0005 УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Бичурского района, трудовой коллектив редакции. В розницу - цена свободная.	НАШ АДРЕС: 671360, с. Бичура ул. Типографская, 1 НАША ЭЛ. ПОЧТА: bhleborob@mail.ru НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 41-2-62 бухгалтер - 41-2-62 ответ. секретарь - 41-9-16 комп. отдел - 41-9-16	Редактор Е.П. Бухольцева За содержание рекламы и объявлений редакция не отвечает, все справки у рекламодателя. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.	Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать по графику в 16.00. Подписано в печать в 16.00. ТИРАЖ 3110 экз. № 67-68	Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана в ОАО «Республиканская типография», г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Заказ 67 Объем - 2 п.л.
--	--	--	---	--